



中共中央政治局召开会议 审议《中国共产党思想政治工作条例》 研究《中华人民共和国民族团结进步促进法(草案)》 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京8月29日电 中共中央政治局8月29日召开会议,审议《中国共产党思想政治工作条例》,研究《中华人民共和国民族团结进步促进法(草案)》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,思想政治工作是党的优良传统、鲜明特色和突出政治优势,制定出台《中国共产党思想政治工作条例》,对于坚持和加强党对思想政治工作的全面领导,提高思想政治工作科学化制度化规范化水平,具有重要意义。

会议强调,要充分发挥思想政治工作的引领作用,坚持把用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂放在首位,以理想信念教育为核心,紧密结合实际加强学习宣传教育,更好统一思想、凝聚共识、坚定信心、鼓舞斗志。要加强

和改进新形势下思想政治工作,适应社会群体发展变化,增强工作针对性和实效性。要坚持和加强党对思想政治工作的全面领导,党委(党组)要加强组织领导,抓好贯彻落实。全体党员特别是领导干部要加强对党性锻炼,以身作则开展思想政治工作,推动思想政治工作不断开创新局面。

会议指出,制定《中华人民共和国民族团结进步促进法》,目的是通过国家立法的方式把党在民族工作中取得的重大理论和实践成果转化为国家意志,健全铸牢中华民族共同体意识制度机制,进一步增强中华民族凝聚力和向心力。

会议强调,要不断巩固各民族团结奋斗的共同思想政治基础,始终坚持党的全面领导,坚定不移走中国特色解决民族问题的正确道

路。要坚持铸牢中华民族共同体意识,推进中华民族共同体建设,进一步促进各民族广泛交往交流交融、共同团结奋斗、共同繁荣发展。要做好法律案制定出台和贯彻实施工作,不断提高依法治民服务质量。

会议还就进一步抓好安全生产和防范自然灾害各项工作提出要求。会议强调,要坚持以人民为中心的发展思想,始终把人民群众生命安全放在第一位,牢牢守住发展不能以牺牲安全为代价这条底线。

会议还就进一步抓好安全生产和防范自然灾害各项工作,更好统筹高质量发展和高水平安全。会议还研究了其他事项。

市政府党组理论学习中心组举行2025年第9次集体学习

本报讯(记者 郭晓玲) 8月29日,市政府党组理论学习中心组举行2025年第9次集体学习,深入学习领会习近平总书记关于加强党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想,习近平总书记在中共中央政治局第二十一次集体学习时的重要讲话精神。市委副书记、市政府党组书记、市长奇·达楞太主持并讲话。

会上,奇·达楞太传达《习近平:锲而不舍落实中央八项规定精神,以

优良党风引领社风民风》重要文章精神,牛文俊、陈宏波、陈奕名、白立柱、吕国华、黄刚、冯雪晨等围绕学习主题分别作研讨发言或书面交流。

奇·达楞太指出,我们要深刻把握优良党风引领社风民风的内在逻辑,充分认识优良党风始终是凝聚民心、净化风气的关键力量,是引领社风民风的核心引擎,是应对风险挑战的必然要求。要深刻把握新时代践行群众路线的核心要义,大兴调查研究之风,聚焦群众关切,谋划实施一

批惠民工程和民生实事,以“有解思维”和“事要解决”的态度,确保群众反映的各类诉求事事有回音、件件有温度,自觉接受党和人民的监督,把监督的压力转化为履职尽责的动力。要深刻把握优良党风引领社风民风的实干担当,以上率下发挥带头作用,敢于向“三多三少三慢”开刀亮剑,坚决纠正“慢粗虚”的懈怠习气,持续抓好问题纠治,对“四风”问题紧盯不放、露头就打,加快推动建章立制,持续巩固学习教育成果。

“爱的力量”全国残疾预防日公益活动举行

本报讯(记者 卓琳 高鲁) 8月28日,市残疾人联合会主办“爱的力量”全国残疾预防日公益活动,市人大常委会副主任包兰芳出席活动。市政协副主席徐宝君、市慈善总会会长高琦出席活动。

活动中,内蒙古瀛环测绘有限公司、蒙耀之都健康管理(内蒙古)有限公司、通辽市大上海制衣有限责任公司,分别向通辽防盲治盲促进会捐赠10万元、5万元、25万元;华电集团向10名大学生捐助2万元;爱心企业家刘先生为盲人朋友及残疾大学生捐助10万元;通辽红十字会向40名困难残疾人捐助4万元;爱尔慈善基金会向75名残疾人家庭中的困境女性捐助7.5万元。

通辽队主场告捷 “蒙超”联赛点燃城市激情



激战正酣。本报记者 巴图乌力吉 摄

本报讯(记者 王欢 王晨曦 实习生 李嘉淇) 8月30日晚,2025年伊利内蒙古自治区足球超级联赛(“蒙超”联赛)通辽主场揭幕战在奥体中心体育场火热开赛。作为我市本赛季首场主场赛事,通辽队与包头队展开巅峰对决,用精湛的球技点燃全场热情。

比赛现场人潮涌动,上万球迷为自己支持的球队加油助威。比

赛中,双方球员斗志昂扬、配合默契,攻防转换间尽显竞技风采。通辽队凭借主场优势奋勇拼搏,包头队毫不示弱积极反击,双方球员用灵巧的传球、果断的抢断与激烈的攻防交锋,既展现出个人技术的娴熟,也彰显了团队配合的默契。最终,通辽队凭借出色发挥以1:0战胜包头队,将现场气氛推向高潮。

比赛现场人潮涌动,上万球迷

据了解,2025年伊利内蒙古自治区足球超级联赛通辽赛事由自治区体育局主办,市体育局、内蒙古足球协会承办。比赛采用“线上+线下”相结合的方式,全程通过足球频道、通达融媒客户端等进行同步直播。通辽队另外两场主场比赛分别为9月13日对阵巴彦淖尔队,9月27日对阵赤峰队,比赛地点均在奥体中心体育场。

习近平作出重要指示强调 锲而不舍落实中央八项规定精神 推进作风建设常态化长效化 蔡奇主持中央党的建设工作领导小组会议并讲话 李希出席并讲话

新华社北京8月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日作出重要指示强调,党的作风就是党的形象,关系人心向背,关系党的生死存亡。要持续抓好中央八项规定精神贯彻落实,进一步下大力气把党建设好,打造一支党性纯洁的队伍、纪律严明的队伍,使我们党始终不负人民,团结带领人民顺利完成所肩负的历史使命。

习近平指出,这次深入贯彻党中央八项规定精神学习教育,坚持学查改一体推进,坚持从上到下一贯彻到底,坚持严的基调不动摇,坚持务实精准组织实施,工作开展扎实,取得明显成效。

习近平强调,“四风”问题具有顽固性、反复性,必须以打攻坚战、持久战的决心和恒心,锲而不舍落实中央八项规定精神,推进作风建设常态化长效化,以优良作风凝心聚力、真抓实干,不断开创事业发展新局面。要增强作风教育针对性实效性,突出新提拔干部、年轻干部、关键岗位干部的教育引导。要建立健全经常性发现问题、解决问题机制,动真格整改整治,持续释放一抓到底、一严到底的强烈信号。要强化监督执纪,抓实党组织日常监督,有效发挥群众监督作用,对顶风违纪的要严肃处理。要落实作风建设政治责任,严负其责、严管所辖,以铁规矩锻造好作风,推动党员干部干事创业、担当作为,为民造福。

中央党的建设工作领导小组29日召开会议,传达习近平重要指示,总结深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果、锲而不舍落实中央八项规定精神及其实施细则精神的好习惯。要持续纠治作风顽疾,健全经常性发现问题机制,对长期存在的作风问题盯住不放、寸步不让。要深入推进风腐同查同治,铲除“四风”问题土壤。要完善作风制度机制,狠抓制度执行,切实把制度成果转化为治理效能。要坚持以严治党具有重大意义。对习近平总书记重要指示,全党要认真学习领会、全面贯彻落实。

会议强调,习近平总书记再次就作风建设作出重要指示,进一步就作风建设作出重要指示,进一步深刻阐明制定和实施中央八项规定及其实施细则精神的重要性紧迫性,充分肯定学习教育成效,对巩固拓展学习教育成果、锲而不舍落实中央八项规定精神、推进作风建设常态化长效化提出明确要求,对全党适应新时代新征程形势任务加强作风建设、深入推进全面从严治党具有重大意义。对习近平总书记重要指示,全党要认真学习领会、全面贯彻落实。

会议指出,这次深入贯彻党中央八项规定精神学习教育,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导

下,各级党组织扛牢政治责任、精心组织实施,广大党员干部积极响应、认真参与,人民群众广泛关注、热情支持,在一体推进学查改、动真碰硬解决“四风”突出问题和补齐作风制度短板、强化制度执行力等方面取得明显成效,达到预期目的。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神,以更高政治站位深化对作风建设的认识,牢固树立经常抓、深入抓、持久抓的思想观念。要以多种方式强化作风教育,引导党员干部加强理论武装,筑牢思想堤坝,自觉养成严格遵守中央八项规定及其实施细则精神的好习惯。要持续纠治作风顽疾,健全经常性发现问题机制,对长期存在的作风问题盯住不放、寸步不让。要深入推进风腐同查同治,铲除“四风”问题土壤。要完善作风制度机制,狠抓制度执行,切实把制度成果转化为治理效能。要坚持以严治党具有重大意义。对习近平总书记重要指示,全党要认真学习领会、全面贯彻落实。

石泰峰、李书磊、穆虹出席会议。中央党的建设工作领导小组成员等参加会

全市第三轮中央生态环境保护督察通报典型案例问题整改及信访件办理工作调度会议召开

本报讯(记者 郭晓玲 王晨曦) 8月31日,全市第三轮中央生态环境保护督察通报典型案例问题整改及信访件办理工作调度会议召开,对集中整改阶段各项工作进行再调度、再部署。自治区党委常委、市委书记孟宪东作批示,市委副书记、市长奇·达楞太主持会议并讲话。

孟宪东在批示中指出,彻底完成后续整改任务一点都不轻松。要认清形势任务,重视再重视、认真再认真,切实将习近平生态文明思想集中学习活动的成果转化加强生态环境问题整改的实际行动。要全力

整改中央环保督察通报典型案例尾留问题,加快提升群众信访件办结率,深入抓好毁林毁草违规违法行为集中整治,加快推动问题图斑核查整改清仓见底,举一反三开展六个专项行动,持续建强“三支队伍”,一鼓作气把我市生态环境领域工作的被动局面扭转过来。

奇·达楞太强调,要持续深化思想认识,以更高站位扛牢整改政治责任,切实把思想和行动统一到市委的决策部署上来,进一步强化督查调度,及时发现纠正相关问题,继续加快整改进度,保证整改质量,确保按

时完成任务。要举一反三深化全面整治,以钉钉子精神确保六个专项行动见成效。要着力强化制度执行,以刚性约束推动长效机制落地落实,确保交出一份整改落实的合格答卷。

会议通报了第三轮中央环保督察全市信访件办理总体情况、典型案例问题整改及毁林毁草专项整治工作进展情况;各旗县市区汇报了典型案例问题整改方案落实情况、第三轮中央生态环保督察信访件办理情况。

会议以视频形式召开,各旗县市区设分会场。

我市举行移风易俗倡文明集体婚礼

本报讯(记者 黄琳娜 张启民 石晓博) 8月29日,由市总工会、市民政局、市文明办、市妇联、团委、市残联、市融媒体中心主办的通辽市移风易俗倡文明集体婚礼,在辽河公园马头琴广场举行,20对来

自不同岗位的新人齐聚于此。市人大常委会副主任、市总工会主席包兰芳,市政协副主席徐宝君出席。

仪式环节以灵动的舞狮表演开场,新人依礼序行“夫妻对拜礼”,共饮“合卺酒”,相关人员为新人颁发婚

点绿成金 生生不息

——通辽生态产业的破壁之道

本报记者 李肖峰

沙棘果变身“黄金果”,中(蒙)药材飘香四野,智慧矿山机械轰鸣,风电机叶片划破长空……我市以力破万钧的勇气打破生态与产业壁垒,用新质生产力赋能生态文明建设,在为内蒙古建设祖国北方重要生态安全屏障贡献力量的同时,这场“点绿成金”的变革,更让曾经脆弱的生态变为发展沃土,生态产业化、产业生态化的高质量发展新路越走越开阔。

植绿增金:绿底色结出“黄金果”立秋刚过,科尔沁区庆和镇五家子村沙棘林中,橙黄色的沙棘果缀满枝头。成熟期已至,林间采收的村民笑得合不拢嘴,沉甸甸的枝头告诉他们,今年又是一个丰收年。

2018年12月,庆和镇抓住陕西海天制药集团到科尔沁区考察的契机,借招商引资东风,创新发展“林+药”模式,通辽市海天沙棘科技有限公司中蒙药材种植基地应运而生。

3万亩地栽上了绿油油的沙棘树,沙,挡住了;风,遮住了;同时还有惊喜在绿意之间萌生。

盛果期,庆和镇年产沙棘果实1.5万吨。依托这些果实,海天沙棘科技有限公司开发出沙棘饮料、沙棘籽油、沙棘原浆等6个种类的产品。年产值5亿元,实现利税5000万元。

绿色带来的远不止沙棘果和税收。基地推行“农户+基地+合作社+企业”产业化运作模式,庆和镇

通过村集体建立劳务公司、农机合作社等经济合作组织和专业化服务队伍,为海天药业长期输送劳动力,每年近4000万元的劳务收入,实实在在鼓了当地农牧民的腰包。

“这哪是沙棘果啊,分明是黄金果。”农户丁玉红的感慨,道出了大家的心声。

一棵沙棘树,让庆和镇收获了“生态效益、社会效益、经济效益”三本亮眼账本。这正是我市“一张蓝图绘到底、三种效益齐手抓”的生动实践。我市坚持把防沙治沙与促绿

富民增收紧密结合起来,在综合治理沙化、荒漠化土地的同时,高效盘活林地资源和森林生态环境,大力发展林果经济、林下经济。

奈曼旗八仙筒镇的果农徐远林,也享受到了这份“绿色红利”。“我这8亩果园瞧着是不起眼,但平平常常一年也能出3000多元。”眼下,他的果园里沙果飘香,沉甸甸的果子压得枝条弯如满弓,“沙果不愁卖,客商上门收购,果子只要质量控制得好,咱这果园经济收入就好,比种其他作物强得多。”

(下转第三版)

让美丽与发展“共赢”

王婧华

习近平总书记强调,我们追求人与自然的和谐,经济与社会的和谐,通俗地讲,就是既要绿水青山,又要金山银山。绿水青山可带来金山银山,但金山银山却买不来绿水青山。绿水青山与金山银山既会产生矛盾,又可辩证统一。

从科尔沁区庆和镇“林+药”模式让沙棘变成“黄金果”,到奈曼旗小沙果结出了“增收果”,勤劳的通辽人民把防沙治沙和富民增收拧成了一股绳。龙马风电产业园90分钟下线一支叶片,光伏板下的牧草

生机勃勃,一片蓝色的海洋孕育生机无限。今日的通辽,绿电在本地生产,也在本地消纳,红利更在本地共享,到2027年,我市新能源装机规模将达到3000万千瓦,北部区域就地消纳比例率先达到50%……曾经“沙进人退”的困境,正被“点绿成金”的变革彻底改写。

生态文明建设驰而不息、久久为功。我们要坚定不移落实习近平生态文明思想,牢固树立和践行绿水青山就是金山银山理念,协同推进高质量发展和高水平保护,生态产业化、产业生态化的高质量发展新路就会越走越开阔!